



## 山东多市发布疫情防控紧急提醒

## 寻找密接者,非必要不离开当地

## 山东多市发布防疫提醒

- ◎截至7月30日,山东无新增病例
- ◎有中高风险区旅居史人员立即报备
- ◎紧急寻找密接者,配合落实疫情管控措施
- ◎建议非必要不出省,非必要不离开本市

近期,一波从南京溢出的新冠肺炎疫情波及多个省(市),全国多地升级为中高风险地区,疫情防控形势严峻复杂。当前,正值暑期旅游旺季,人员流动频繁,疫情防控面临极大挑战。近日,山东多市发布了关于新冠肺炎防控的紧急提醒。

疫情已波及14省份,中疾控专家表示我国没有疫情大规模暴发的现实环境

7月31日,国务院联防联控机制举行新闻发布会,介绍疫情防控和疫苗接种有关情况。

截至目前,7月全国累计报告新增本土确诊病例328例,接近此前5个月总和,已有14个省份报告新增本土确诊病例或无症状感染者。德尔塔变异株是目前主要传播毒株,具有传播速度快、体内复制快、转阴时间长等特点,对防控工作提出更大挑战。

## 南京疫情还有扩散风险

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华分析,此次南京疫情跟以往疫情不同,有三个特征:一是疫情是由德尔塔变异株输入引发。毒载量高、传播能力强、传播速度快,而且转阴时间长。二是时间比较特殊,正值盛夏暑假期间,旅游度假景区人员聚集。三是发生的地方是人口密集,而且流通相对很大的国际机场。

由于这三个特点,疫情已经向江苏省内其他市或省外扩散,短期内仍然会有继续向其他地区扩散的风险。

## 我国防控措施对德尔塔仍然有效

针对德尔塔变异株引起的疫情,贺青华介绍,目前我们的防控措施仍然有效。

这个结论基于两个基本的认识:第一,科学界对这个病毒的认识。它仍然是个冠状病毒,它的传染源、传播途径已经基本清楚。第二,基于我们国家目前防控工作的实践。因为我们现在的防控措施处置广东疫情、辽宁疫情、云南疫情等将近30多起疫情,效果是显著的。

## 目前各种变异株仍在疫苗可控的范围之内

中国疾控中心研究员、科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣介绍,从目前全球的情况来看,出现打疫苗以后又被感染,这叫做突破病例,它是一种常态,并不是例外。但是需要强调的是,出现突破病例,仍然是我们全球打了30多亿剂次疫苗人中的少数。

临床数据显示,任何一款疫苗都不是百分之百的预防感染的,但是总的判断,目前各种变异株仍然是在现在疫苗可控的范围之内。我们国家去年以来采取的防控措施也都是有效的。

由于我们现有的防控措施能够落实到位,疫苗接种也在全球是领先的,(因此我国)没有大规模暴发的现实环境。

## 普通人完成免疫接种1年内暂无必要打加强针

邵一鸣表示,初步观察,对已完成免疫接种一年以内的普通人群,是暂没有必要进行加强针接种的。但是对完成免疫超过6-12个月,并且免疫功能较弱的老年人和有基础性疾病的患者,以及因工作需要要去高风险地区工作的人员,在国内从事高暴露风险职业的这些人,是否有必要开展加强针,以及什么时间开展加强针的接种,正在进行研究。

据中新社

## 非必要不出省 非必要不离开本市

青岛、威海、潍坊、枣庄、泰安、临沂等市分别发布提醒,建议市民非必要不离开本市。滨州市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室则建议非必要不出省。

同时,青岛市和滨州疾病预防控制中心还曾发布提醒,建议中、高风险地区人员暂缓到本市,确需到当地,需持当地疫情防控指挥部审批证明,并持有2天内有效新冠病毒核酸检测阴性结果,提前3天主动向所在社区(村居)、单位报备相关情况。枣庄则要求持当地疫情防控指挥部审批证明的基础上,持有3天内有效新冠病毒核酸检测阴性结果,并应于抵达前3天向目的地村(社区)申报个人基本信息,抵达时间、交通工具和健康状况等。

济南要求发生本土疫情的市和有扩散风险的毗邻地区人员来济返济,需持有48小时内核酸检测阴性证明,到达目的地后应及时向所在社区(村委会)报备。无法提供48小时内核酸检测阴性证明的人员,应在机场、火车站等所在辖区配合管理人员进行核酸检测。

潍坊市疾病预防控制中心也发布了中、高风险地区人员原则上暂缓到潍坊的提醒,对来自中、高风险地区及14天内到过或途经中、高风险地区的来潍返潍人员,实行“14+3+1”健康管理措施。对发生本土疫情的市和有扩散风险的毗邻地区人员,需持7日内有效新冠病毒核酸检测阴性结果,或抵达目的地后进行1次免费检测。

同时,潍坊将严格执行全员定期核酸检测制度,对直接服务入境人员的口岸检疫、边防检查、装卸搬运、卫生保洁等工作人员,每2天进行一次核酸检测,其他人员每周至少进行1次核酸检测。恢复执行入境人员“14+7+7”医学观察和健康管理措施。

## 山东省疾控:非必要不去中高风险地区 不去发生本土疫情的城市

7月31日,山东省疾控中心发布了致全省广大居民朋友的一封信,提醒大家大家对疫情保持高度关注,及时了解各地风险等级。近期非必要不去中高风险地区及发生本土疫情的市。如必须前往,请务必全程做好个人防护;返回后,主动向所在社区(村)和单位报告相关情况,配合执行当地防控措施。积极接种新冠病毒疫苗,做好个人防护。

据新华社

枣庄市疾病预防控制中心则要求,截至7月28日有中高风险区的城市包括云南德宏、江苏南京、江苏宿迁、辽宁沈阳、四川成都、四川绵阳。自风险等级调整前14天起,有中高风险区及所在市旅居史、7月17日(含)以来有湖南张家界(特别是7月22日晚魅力湘西剧场)旅居史,以及与阳性病例行程轨迹有交集的在枣人员,立即向目前所在村居(社区)报备。

## 紧急寻找密接者 配合落实疫情管控措施

7月31日,临沂市平邑县疾控中心接兰山区疾控协查推送,1名涉南京病例的密切接触者自曲阜高铁站乘车至临沂北站,途经平邑县蒙山站,请同车乘客主动报告。经调查,该密接者7月27日14时55分从曲阜东站乘坐G5536次列车,06车厢10A座,15时20分至蒙山站,现紧急寻找G5536次列车,06车厢蒙山站下车乘客。请相关人员看到通知后立即向所在镇街、村(社区)报告或电话联系平邑县县委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)(值班电话0539-5253619)。同时,请7月27日乘G5536次列车,06车厢其他乘客看到消息后主动向当地疫情防控指挥部或疾控中心报告。

7月30日,淄博市淄川区疾控中心在排查看张家界魅力湘西剧场高风险管控场次人群的过程中,发现有部分高风险人员到过淄博市淄川区部分公共场所。经流行病学调查,活动轨迹详情如下:7月26日15:00至7月26日15:10,1名高风险人员曾在淄川经济开发区好又多超市购物;7月27日19:00至7月27日20:35,2名高风险人员曾在淄川经济开发区马庆烧烤麻辣涮肚就餐;7月28日16:00至7月28日17:10,1名高风险人员曾在原钟楼大酒店二楼会议室听课。

7月30日,东营经济技术开发区疫情防控工作领导小组(指挥部)办公室发布《关于紧急寻找与新冠肺炎病例密切接触者密切接触人员的公告》,新冠病例密切接触者赵某某,于7月21日6:00从蓬莱乘坐旅行团大巴车出发,11:00左右在荣乌高速东营服务区吃过泡面,停留约40分钟,现寻找7月21日10:30-12:00在荣乌高速东营服务区停留人员。

7月30日17时,济南市疾控中心接江苏省淮安市疾控中心协查函,称淮安市洪泽区新冠阳性检测人员的2名密切接触者现居济南。接函后,济南市疾控中心连夜对2人实行集中隔离管理,并完成初次核酸检测,检测结果均为阴性。公布了2人在济南的活动轨迹,紧急寻找与2名密接者行程轨迹重合人员。

务,责令郑州市卫健委党组对郑州市第六人民医院领导班子做出调整。

记者从郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室获悉,2021年7月30日17时,郑州市二七区在例行检查中发现1例核酸初筛阳性,后经郑州市疾控中心复

核,认定为无症状感染者。7月31日上午,郑州全市疫情防控工作紧急会议指出,这次疫情传播快、散发性强,除已确诊无症状感染者病例外,又发现多例疑似病例,防控形势十分严峻。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈晓丽

## 山东省卫健委:截至7月30日 山东无新增病例

7月31日,山东省卫生健康委员会官方微信公众号通报了《2021年7月30日0时至24时山东省新型冠状病毒肺炎疫情情况》:2021年7月30日0时至24时,山东无新增本地疑似病例、确诊病例。山东累计报告确诊病例778例,死亡7例,治愈出院771例。山东无新增境外输入疑似病例、确诊病例。累计报告境外输入确诊病例107例,累计治愈出院105例。正在住院治疗的确诊病例2例。山东无新增无症状感染者。正在隔离观察治疗的无症状感染者7例(境外输入7例)。

2020年以来全省共追踪到密切接触者31211人,目前尚有582人正在接受医学观察。

## 有中高风险区旅居史人员立即报备

针对近期的新冠肺炎疫情防控,7月31日,青岛市疾病预防控制中心在官方微信公众号发布提醒,要求7月6日以来有江苏南京,7月10日以来有辽宁大连、沈阳、四川绵阳、成都、宜宾、江苏宿迁、扬州,7月17日以来湖南张家界(特别是7月22日晚魅力湘西剧场)旅居史,以及与四川泸州,广东中山、珠海,安徽马鞍山、芜湖,湖南常德、长沙、株洲,北京昌平,江苏无锡、淮安,重庆江津等市阳性病例行程轨迹有交集的人员,请立即向所在社区(村)报备,配合执行青岛市疫情防控措施。

当天,滨州市疾病预防控制中心也在微信公众号发布了《全国多地疫情严重反弹,防控不容丝毫松懈》的紧急提醒,要求凡7月10日(含)以来有南京禄口国际机场经停史或与南京禄口国际机场工作人员有接触史;7月17日(含)有张家界市等旅居史(含出差、旅游、探亲等),尤其是7月22日在张家界魅力湘西剧场观看演出的人员;或到过中高风险地区;或与确诊病例(无症状感染者)有接触史或者轨迹有交叉的人员等,必须第一时间向所在社区(村居)、单位、酒店等报备。

此前,7月30日,威海市疾病预防控制中心中心曾发布提醒,要求7月10日以来有江苏南京,7月17日以来有湖南张家界(特别是7月22日晚魅力湘西剧场)旅居史,以及与已公布的确诊病例、无症状感染者活动轨迹有交集的来威返威人员,请立即向所在社区(村居)报备。

## 郑州市新增新冠肺炎确诊患者11人

免去付桂荣郑州市卫健委党组书记、主任职务

7月31日从郑州市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,郑州市7月31日新增新冠肺炎确诊患者11人、无症状感染者16人。

7月31日,郑州市委决定免去付桂荣同志的郑州市卫健委党组书记、主任职